

# 王少杰当选CBA选秀大会“状元秀”

## CBA选秀首次前三顺位全部由大学生球员包揽

据新华社上海7月29日电 2019年CBA选秀大会29日在上海举行，“状元”热门人选、北京大学的王少杰不负众望，被北控俱乐部在第一顺位选中。第二顺位的南京同曦俱乐部选择了来自加州州立大学的孙思尧，四川金强俱乐部在第三顺位选择了厦门大学的袁堂文。这也是CBA选秀大会历史上，首次前三顺位全部由大学生球员包揽。

本次CBA选秀大会共有61名球员参选，参选人数创历史新高。最终16名球员被10家俱乐部选中，包括大学生球员7人，港澳台球员3人，CBA俱乐部和NBL俱乐部球员各3人，草根球员无人敲开本届CBA联赛大门。

其他被选中的球员为：关键（上海久事）/天津荣钢、林韦翰（裕隆纳智捷）/青岛国信双星、吴永盛（宝岛梦想家）/上海久事、刘育辰（北京大学）/浙江稠州、王文字（山西西王）/山西西王、汤杰（武汉当代）/福建浔兴、刘力鹏（新疆广汇）/新疆广汇、孟博龙（北京工业大学）/北京控股、李盛东（安徽江淮）/南京同曦、何思雨（山西大学）/天津荣钢、王睿泽（南昌大学）/青岛国信双星、马光翰（安徽文

一）/山西西王、杨盛斌（原长耀建设）/新疆广汇。

“这是我的圆梦时刻，也是大学生球员的一个突破。”不出意料，23岁的北大男篮核心王少杰成为继2016年郭凯后又一位从北大走出的状元秀，有望在新赛季CBA成为北控主帅马布里麾下的主要球员。身高2.08米，体重105公斤的他司职内线，今年6月刚刚带领北京大学男篮卫冕CUBA联赛总冠军，个人也蝉联总决赛MVP。他还入选中国大学生男篮，参加了在意大利那不勒斯举行的世界大学生夏季运动会男篮比赛。

王少杰难掩兴奋的同时，也坦言自己与职业选手之间依然存在较大差距，未来需要更多练习来提高，“新赛季我没有具体的目标，还是会从最根本的防守做起，争取有稳定的上场时间”。

2019年CBA联赛选秀训练营暨选秀大会由中国篮协授权、CBA公司举办。在23日至28日举办的选秀训练营中，报名参加选秀的球员接受了体能测试、分队训练、与两支高校球队进行对抗赛等高强度考验，并在28日晚分队进行了公开夜赛。

始于2015年的CBA选秀至此已举行5届，总计有50名球员被各家俱乐部选中。



7月29日，王少杰（右）从CBA公司董事长姚明手中接过“状元及第”的横幅。  
新华社记者 丁汀 摄

### 苏宁官宣克罗地亚中锋加盟

## 贝尔无缘中超

新华社南京7月29日电（记者王恒志 何磊静）江苏苏宁足球俱乐部29日宣布，克罗地亚中锋伊万·桑蒂尼加盟苏宁，这基本意味着此前外媒一直盛传要加盟的皇马前锋贝尔已经无缘中超。

前安德莱赫特球员桑蒂尼生于1989年，曾入选克罗地亚国家队，上赛季在比利时甲级联赛代表球队出场34次，打入16球。苏宁在官宣中说：“司职中锋的他，身体条件、头球及护球能力出色，他的加盟将极大丰富球队的进攻套路和技战术打法，欢迎桑蒂尼的加入，期待他在中超赛场的精彩表现。”

桑蒂尼的加盟，也意味着此前被外媒盛传、“闹剧”不断反转的皇马球员贝尔无缘中超，这出超长“肥皂剧”终于宣告尘埃落定。根据中超外援政策，外援“注四上三”，并可在夏季转会期更换两名外援，这个二次转会期苏宁已经连续签下前国米中卫米兰达和桑蒂尼，用掉了两个外援注册名额。而苏宁官宣桑蒂尼的海报用了“收之桑蒂尼”的主题，一方面扣住了桑蒂尼的名字，另一方面似乎在暗示虽然“失之东隅”，但终有所得。

目前，苏宁在中超前20轮取得8胜5平7负的战绩，暂时排名第五。值得一提的是，因为拉米雷斯和俱乐部闹僵并解约，苏宁在本赛季一直以三外援征战，当出现外援停赛或受伤只能使用双外援出战，米兰达和桑蒂尼的加盟，让苏宁赛季首度真正实现外援满员。

### 郑州龙湖国际半程马拉松赛将于11月开赛

据新华社郑州7月29日电 记者从29日举办的郑州龙湖国际半程马拉松新闻发布会上获悉，这项以郑州龙湖周边道路为赛道的国际半程马拉松赛将于11月3日开赛。

据介绍，本届赛事共设两个比赛项目，分别是半程马拉松和5公里小马拉松，参赛名额为1万人。

此外，大赛组委会推出了“赛中赛”系列活动，如“赛事体验官招募”“百团大战”“路线试跑”“官方训练营”等。

### 第106届环法自行车赛落下帷幕

## 贝尔纳尔成为环法史上最年轻总冠军



7月28日，英力士车队的哥伦比亚车手贝尔纳尔（中）在颁奖仪式上庆祝。  
新华社/法新

新华社巴黎7月28日电（记者苏斌）经过21个赛段、3366公里的较量，第106届环法自行车赛28日在巴黎香榭丽舍大街落下帷幕。英力士车队的贝尔纳尔以82小时57分的总成绩，成为环法历史上首位加冕总冠军的哥伦比亚车手。

最后一个赛段的起点位于巴黎西南方

“我还是不能相信已经赢得了环法总冠军。今天我是世界上最开心的人。”赛后贝尔纳尔说。22岁的他也成为环法百余年以来最年轻的总冠军得主，同时还得到象征最佳青年车手的白衫。

最后一个小赛段的起点位于巴黎西南方

向的朗布依埃，全长128公里。由于每届环法的收官赛段不会对车手排名造成太大影响，贝尔纳尔仅靠顺利抵达香榭丽舍大街上的终点，就将为哥伦比亚创造历史。比赛开始后贝尔纳尔表情十分轻松，还与几位队友共享香槟庆祝。

英力士车队由天空车队更名而来，这是该车队最近八届环法里收获的第七个车手总冠军。在贝尔纳尔之前，分别是威金斯（2012年）、弗鲁姆（2013年、2015年、2016年、2017年）以及托马斯（2018年）。

贝尔纳尔夺得领骑黄衫的过程颇具戏剧性。两天前在阿尔卑斯山区进行的第19赛段因恶劣天气被提前终止，赛事组织者将车手们抵达最高等级HC爬坡点伊斯朗山口最高处的时间作为赛段成绩，贝尔纳尔由此从被寄予厚望的法国车手阿拉菲利普手中夺走领骑黄衫，并将优势保持到了巴黎。

托马斯落后贝尔纳尔1分11秒，位居总成绩榜次席。来自荷兰的克鲁伊斯维克与德国车手赫曼总成绩并列第三、第四。多数赛段保有黄衫的阿拉菲利普最终排名第五，不过拿到了全程敢斗奖。

本届赛事176名出发车手手中最终有155人完赛。斯洛伐克车手萨甘以316分创纪录地第七次穿上冲刺绿衫。圆点衫归属拥有86个爬坡积分的法国车手巴代。移动的星车队以248小时58分15秒再度登顶车队总成绩榜。

没有退路的朱雨玲在第四局一开始又以2：5落后，被迫叫暂停，但依然难改被动局面，最终以8：11输掉了比赛。



7月29日，孙颖莎在比赛后自拍庆祝。  
新华社记者 李然 摄

### 全国乒乓球锦标赛女单决赛中

## 孙颖莎完胜朱雨玲夺冠

据新华社天津7月29日电 2019“中体产业杯”全国乒乓球锦标赛29日迎来女子单打的最后对决，“00后”小将孙颖莎状态火热，以4：0完胜朱雨玲，首次夺得全锦赛女单冠军。

代表河北队出战的孙颖莎在本届全锦赛的表现非常抢眼，她先后以4：0战胜陈幸同，4：1击败陈梦轻松晋级决赛。决赛面对成名更早、更有经验的中生代好手朱雨玲，原本以为会是一场恶仗，但结果却出现了几乎是一面倒的局面。

整场比赛，孙颖莎打得更积极主动，且球风更凶狠、更富于变化，而朱雨玲稍显保守，应变不足。首局，双方在前半段互有攻势和得分，但孙颖莎在局末发力，连得4分，以11：9胜出。一局在手的孙颖莎在第二局打得更加自如，在取得5：1的领先后，最终轻松地以11：4再下一城。

第三局，比赛出现一定的起伏，孙颖莎在取得8：3的领先时，急于拿下比赛，被朱雨玲连追5分，战成8：8。重新稳住心态的孙颖莎此后连得3分，以11：8拿下该局。

# “中华传统文化百部经典”第三批图书出版

## 包括《荀子》《楚辞》《论衡》《史通》《贞观政要》5种

新华社北京7月29日电 日前，由中宣部支持指导，文化和旅游部委托国家图书馆具体组织实施的“中华传统文化百部经典”编纂项目第三批图书正式出版发行。本次出版图书包括《荀子》《楚辞》《论衡》《史通》《贞观政要》5种。

“中华传统文化百部经典”编纂项目秉持“激活经典、熔古铸今、立足学术、面向大众”的编纂目标，在深入调研的基础上，遴选中华优秀传统文化中最具代表性的典籍，力邀相关领域造诣深厚的专家学者以当代眼光审视并深入浅出解读，寻求优秀传统文化与社会主义核心价值观的深度契合点，推动优秀传统文化创造性转化和创新性发展。

《荀子》是继《论语》《孟子》之后儒家的重要经典，其思想充满“思辨”色彩。通过专家解读，读者可对书中蕴含的思想有更深刻的体悟。《楚辞》开创了我国浪漫主义文学风格，与《诗经》并称“风骚”，解读人在文本和字词注释上下了很大功夫，力求给读者提供精审耐读的文本。《论衡》吸收先秦汉代诸子思想中的合理因素，开创了元气论，反对天人感应论，解释世俗之疑、辨析是非之理，闪耀着唯物主义思想的光芒。《史通》是首部系统性史学理论专著，论述史籍源流，评价前人史学得失，探讨史书体例及编纂方法。《贞观政要》为政论性史书，反映了贞观时期治国理政大政方针尤其是谏诤制度的由来及发展变化，通过专家解读，广大读者可以深入领略唐太宗君

臣讨论治国理政时所表达的智慧，做到以史为鉴。本次出版的5种图书的解读者分别是清华大学教授廖名春、西北师范大学教授赵述夫、复旦大学教授邵毅平、扬州大学教授王嘉川和中国社会科学院历史研究所研究员谢保成。

“中华传统文化百部经典”编纂项目呈现在读者面前的每一部书都是解读者、审订人及编委等精益求精、集体创作的工作成果。《楚辞》解读者赵述夫在书稿修订过程中，专门致函编纂工作办公室说，现在像“百部经典”这么下功夫做一本书的已经很少了。工作人员专程登门拜访详谈，有完整的工作手册，请三位外审专家审稿，还时常跟进联络，解读者怎能不认真改稿？像“百部经典”这样选题不偏、精选底本、解读

权威的本子不多。作为《楚辞》书稿的审订专家之一，复旦大学教授徐志啸也表示，解读者对审订意见积极吸收的态度，说明编纂组织工作做得好，如以后还有类似工作，愿意尽力。为保证图书编纂质量，每部书稿都经过提交样稿、样稿审读、初稿审订、解读者修订、审订组长复审等环节，并召开专门会议进行多轮审订，在编纂工作办公室收到“达到出版要求”的意见后，才提交出版社，进入编辑流程。

截至目前，“中华传统文化百部经典”已出版图书20种。据“中华传统文化百部经典”编纂工作办公室介绍，按照工作规划，2019年底前力争再出版10种图书。届时出版总数量将达到30种，部分科技类典籍解读书也将与广大读者见面。

### 增强文物保护意识 见证悠久文化历史

## 淇河区为辖区文保单位发放“身份证”

本报讯（记者张亚丹 通讯员陈红滨）7月29日，淇河区文化广电和旅游局负责人介绍，近日该区陈家大院等重点文物保护单位保护标识牌设立完毕，自此该区重点文保单位有了“身份证”。

文物标识牌由市文化广电和旅游局统一制作，分正反两面，正面为文保单位的级别和设立日期，背面为文保单位的简介和保护范围。

据了解，目前该区现有各类

文物点46处。其中陈家大院为省级文物保护单位，鱼陵山汉墓群、高阳古城遗址、肖庄祝愿台、肖庄龙头桥、银王炮楼为市级文物保护单位。截至目前，该区市级以上文保单位文物标识牌已全部设立完毕。

据该区区委宣传部有关负责人介绍，文物标识牌的设立，不仅向群众标示出了辖区的文物遗存，更见证了淇河区的悠久文化历史，通过“文化遗产保护日”等多种形式的宣传教育活动，不断加强文物的保护和利用，增强全民文物保护意识。

## “七夕·千里鹊桥情意重”朗诵会将举行

### 市民可免费领票观看

本报讯（记者卢晓兵）7月29日，记者在市图书馆获悉，该馆将举办“七夕·千里鹊桥情意重”朗诵会，市民可免费领票观看。

七夕节，又称七巧节、乞巧节等，是中国民间的传统节日。经过历史发展，七夕被赋予了“牛郎织女”的美丽爱情传说，使其成为象征爱情的节日。在这具有浪漫色彩的“中国情人节”里，由市文化广电和旅游局、市文明办主办，

市图书馆、市少年儿童图书馆、市图书馆学会、市朗诵社具体承办的“七夕·千里鹊桥情意重”大型朗诵会将在8月7日举行。

本次朗诵会是一场面向广大市民的公益性演出，市民可免费领票观看。举办时间：8月7日下午3点；举办地点：平顶山市图书馆梦想剧场；领票时间自28日起，领票地点：市图书馆二楼服务台；市民凭读者证或身份证到二楼服务台领取入场券。

## 山西平遥发现清朝时期官吏述职报告

### 至今仍具有一定的借鉴意义

新华社太原7月29日电（记者王劲玉）中国（平遥）监察文化博物馆日前在征集馆藏实物时，在平遥发现清乾隆年间官吏张九定的述职报告。张九定系山西平遥县段村人，生于清乾隆十三年（1748）。

述职报告载明，张九定于乾隆五十四年（1789）七月由吏员考授九品，派往贵州试用。乾隆五十七年（1792）六月十九日署任贵州龙里县典史，乾隆五十八年（1793）正月二十六日委署铜仁府乌平头司目。

述职报告里，履职者张九定说明了自己遵奉朝廷之命，努力

履行本职工作五个方面的事实：一是每月初一、十五率同绅士乡耆宣讲朝廷颁布的施政法规与政策，使当地百姓悉知规矩政策；二是自己没有违犯法规、挟私舞弊等情节；三是蔬菜柴米等日用所需之物都是在集市上照市价现金购买；四是督查并要求各地方乡保，严格履行各自职责，认真查办事务；五是自己经常亲赴各乡村村集市与寺庙观庵等处，巡查奸匪匪盗赌博私贩等违法乱纪行为。

专家认为，张九定述职报告折射了清代乾隆年间吏治状况，虽为两百多年前的往事，但至今仍具有一定的借鉴意义。

## 颜丙涛斯诺克里加大师赛夺冠

### 成为中国第四位斯诺克排名赛冠军

据新华社北京7月29日电 世界斯诺克官网消息，在北京时间29日凌晨于拉脱维亚首都里加结束的斯诺克里加大师赛决赛中，中国选手颜丙涛以5：2击败英国选手马克·乔伊斯夺冠，成为中国继丁俊晖、傅家俊与梁文博之后第四位斯诺克排名赛冠军。

同日进行的半决赛中，颜丙涛以5：3击败马修·塞尔特晋级决赛。决赛中他率先取得2：0领先，不过乔伊斯单杆破百扳回一城，随后颜丙涛再胜一局以3：1进入中场休息。休息之后二人各胜一局，颜丙涛拿到赛点，并在第七局一度落后的情况下依靠单杆66分逆转获胜。

此次夺冠让颜丙涛收获了人

生中第一个排名赛冠军，加入丁俊晖、傅家俊与梁文博的行列，成为中国第四位排名赛冠军，“00后”的是近13年来首次夺得排名赛冠军的20岁以下球员。

颜丙涛9岁开始练习斯诺克，在赴英打职业比赛之前就与周跃龙组成中国B队在2015年的斯诺克世界杯决赛中战胜了希金斯率领的苏格兰队爆冷夺冠。在2017年斯诺克世锦赛他首度打入排名赛四强，不久之后的2017北爱尔兰公开赛他又打入决赛并以8：9惜败于马克·威廉姆斯，差一点打破由奥沙利文保持的排名赛最年轻冠军纪录。

里加大师赛冠军奖金为5万英镑（1英镑约合8.5元人民币），赛事结束后颜丙涛的世界排名上升至第18位。



### 国际合唱联盟世界合唱博览会在葡萄牙开幕

7月28日，在葡萄牙首都里斯本，深圳高级中学百合少年合唱团在开幕式上表演。

为期5天的2019国际合唱联盟世界合唱博览会当地时间28日晚在葡萄牙首都里斯本正式拉开帷幕。今年的主题是“为更加美好的世界而歌唱”。  
新华社记者 温新年 摄